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aan JOKE SCHAUVLIEGE
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Vliegveld Malle-Zoersel  -  Stand van zaken 

Enkele jaren geleden werd beslist om een aantal militaire domeinen als dusdanig uit 
gebruik te nemen. Een daarvan is het NATO-vliegveld in Malle-Zoersel. Een 
startbeslissing voor het militair domein van Malle werd door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd op 12 juli 2013. Het plan-MER ‘Voormalig militair domein Oostmalle’ werd 
definitief goedgekeurd op 10 augustus 2015. Een planvoorstel werd intern voorbereid in 
een administratie-overschrijdend projectteam. In januari 2016 vond vervolgens bilateraal 
overleg plaats met de betrokken gemeenten. In maart 2016 volgde een ruim 
actorenoverleg over het planvoorstel. Op die basis wordt een voorontwerp van 
gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) afgewerkt. Het voortraject is ondertussen 
afgerond en de decretale planprocedure kan worden gestart. 

In de antwoorden op de schriftelijke vragen van collega Katrien Schryvers (o.m. nr. 1033 
van 20 september 2017) kan worden gelezen dat er momenteel een voorstel van 
ontwerp-RUP is uitgewerkt. Aangezien de Vlaamse Regering zich tot op heden niet heeft 
uitgesproken over het ambtelijk voorstel, is er nog geen formele beslissing over de 
manier waarop er gevolg zal worden gegeven aan de afspraken vanuit de plenaire 
vergadering. Ook is de mogelijke eigendomsoverdracht door het Agentschap voor Natuur 
en Bos uitgesteld tot er duidelijkheid is over de ruimtelijke invulling van het gebied. Na 
de definitieve vaststelling van het GRUP zal het overleg opnieuw worden opgestart. 

1. Heeft de Vlaamse Regering zich reeds uitgesproken over het ambtelijk voorstel? 

Zo ja, kan dit in bijlage worden toegevoegd? 

Zo neen, zal de minister het initiatief nemen om dit alsnog op de agenda van de 
Vlaamse Regering te plaatsen?

2. Welke volgende stappen moeten nog worden ondernomen omtrent de procedure? 
Kan de minister een tijdlijn bijvoegen? 

3. Is er dan nu meer zicht op de mogelijke eigendomsoverdracht van het domein? En is 
het overleg over de eigendomsoverdracht al opnieuw opgestart? Welke actoren 
nemen hieraan deel? 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 148 van 24 november 2017
van YASMINE KHERBACHE

De Vlaamse Regering heeft zich nog niet uitgesproken over het ambtelijk voorstel voor 
het ontwerp van Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan (GRUP). De agendering op de 
Vlaamse Regering voor voorlopige vaststelling van het ontwerp-GRUP mag in het 
voorjaar verwacht worden.

De decretale procedurestappen overeenkomstig de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, 
artikel 2.2.10 en 2.2.11 moeten nog doorlopen worden in functie van de definitieve 
vaststelling en inwerkingtreding van het GRUP. Dit betekent dat het GRUP na voorlopige 
vaststelling door de Vlaamse Regering  wordt onderworpen aan een openbaar onderzoek. 
Het openbaar onderzoek start uiterlijk de 30ste dag na aankondiging in het Belgisch 
Staatsblad. Dit is een termijn van orde. Het openbaar onderzoek loopt vervolgens 
gedurende 60 dagen. 

De Vlaamse Regering stelt het gewestelijk RUP definitief vast binnen de 180 dagen na 
het einde van het openbaar onderzoek. Op gemotiveerd verzoek van het departement  
kan de Vlaamse Regering eventueel beslissen over een verlenging van 60 dagen van de 
termijn waarin het GRUP moet worden vastgesteld. Gedurende de volledige termijn voor 
het bekomen van een advies van de afdeling Wetgeving van de Raad van State, wordt de 
termijn opgeschort, met een maximum van 30 dagen. 

Het besluit houdende definitieve vaststelling wordt door de Vlaamse Regering bij 
uittreksel bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad, binnen de 60 dagen na de 
definitieve vaststelling. Het GRUP treedt in werking 14 dagen na bekendmaking in het 
Belgisch Staatsblad.

Ik verwijs tevens naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 1033 dd. 20 september 
2017 van Katrien Schryvers. 


